
(1999/C 182/134) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3581/98

esittäjä(t): Alexandros Alavanos (GUE/NGL) komissiolle

(3. joulukuuta 1998)

Aihe: Turkkilaisten viranomaisten Chalkin teologista koulua vastaan suuntaamat toimet

Turkkilaiset viranomaiset ovat lakkauttaneet Chalkin teologisen koulun johtokunnan pyrkimyksenään
yhtäältä vahingoittaa ekumeenisen patriarkaatin arvovaltaa ja toisaalta pelotella Turkin kreikkalaisia, jotta
nämä eroaisivat ulkokreikkalaisten omaisuutta hallinnoivista laitoksista ja nämä näin ollen päätyisivät
”isännättömään” tilaan.

Patriarkka Bartholomeos on esittänyt tätä asiaa koskevan valituksen, ja Yhdysvaltain hallitus on jo julkistanut
aikomuksensa esittää vastalauseita tästä asiasta.

Koska tällä toimenpiteellä turkkilaiset viranomaiset rikkovat moukkamaisesti ihmisoikeuksia, uskonnonva-
pautta sekä kansalaisten tasavertaisuuden ja oikeudenmukaisuuden periaatteita, aikooko komissio tuomita
nämä Turkin uudet paheksuttavat teot, jotka kohdistuvat patriarkaattia vastaan ja ryhtyä tarvittaviin toimiin,
jotta Chalkin teologisen koulun sallittaisiin jälleen aloittaa toimintansa ja jotta päätös sen johtokunnan
lakkauttamisesta peruttaisiin?

Komission jäsenen Hans van den Broekin komission puolesta
antama yhteinen vastaus kirjallisiin kysymyksiin

E-3566/98 ja E-3581/98

(23. joulukuuta 1998)

Komissio on tietoinen Chalkin teologisen koulun johtokunnan hiljattain tapahtuneesta irtisanomisesta.

Komissio on huolestunut näistä uusista tapahtumista, jotka vaikuttavat Turkin ihmisoikeustilanteeseen ja
erityisesti Turkin uskonnollisten vähemmistöjen tilanteeseen.

Komissio seuraa tarkkaan kaikkia Turkin ihmisoikeustilanteeseen liittyviä näkökohtia. Ensimmäisessä Turkin
edistymistä Euroopan unioniin liittymisessä koskevassa määräaikaiskertomuksessa, joka annettiin 4. marras-
kuuta 1998, komissio painotti tähän asiaan liittyviä ongelmia ja tarvetta parantaa nykytilannetta. Komissio
yhtyy myös täysin vuoden 1997 joulukuussa Luxemburgissa kokoontuneen Eurooppa-neuvoston päätelmiin.
Päätelmissä todetaan, että Turkin ja Euroopan unionin yhteyksien lujittaminen riippuu myös siitä, kuinka
Turkki jatkaa aloittamiensa poliittisten uudistusten täytäntöönpanoa. Uudistuksiin kuuluu myös vähemmis-
töjen kunnioittaminen ja suojelu.

Vaikka Turkin hallitus onkin päättänyt keskeyttää poliittisen vuoropuhelun Euroopan unionin kanssa,
komissio aikoo edelleenkin esittää huolestumisensa näistä kysymyksistä olleessaan yhteydessä Turkin viran-
omaisiin.

(1999/C 182/135) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3567/98

esittäjä(t): Konstantinos Hatzidakis (PPE) komissiolle

(1. joulukuuta 1998)

Aihe: Keski- ja Itä-Euroopan maista Euroopan unioniin tuotavilla naisilla käytävä kauppa

Viime vuosina on ollut huomattavissa levottomuutta herättävä naisilla käytävän kaupan kasvu, jonka
tavoitteena on lähinnä toimittaa naisia Keski- ja Itä-Euroopasta prostituoiduiksi Euroopan unionin jäsenval-
tioihin, myös Kreikkaan. Kreikassa tämä ilmiö on viime aikoina todellakin saavuttanut levottomuutta
herättävät mittasuhteet. Yhteisön talousarviossa on budjettikohta B3-4109, jolla pyritään muun muassa
rahoittamaan tämän ilmiön torjumistoimia.
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